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ATA DA DECIMA PRIMEIRA SESSAO DELIBERATIVA ORDINARIA DO 
QUARTO ANO LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
Presidente:    Vereador JOSÉ RICARDO NABERO 
1º Secretário: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
2ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 
 
 
 
 

                           

 
Aos quinze  (15) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), 
às Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a Avenida Dr. 
Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, 
em sua Decima Primeira Sessão Deliberativa Ordinária do presente ano 
Legislativo, reuniram-se sob a Presidência do Vereador José Ricardo Nabero, os 
seguintes Vereadores, conforme consta do livro de presença: DANIEL 
BELIZÁRIO DE OLIVEIRA – PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB; 
JURACI RODRIGUES – PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON 
HENRIQUE BRIZOLA – MDB ; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 
– CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB -  ROBERTO CARLOS 
GAINO – REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES – AVANTE. 
O Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. Como há quórum 
regimental, em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão 
Deliberativa Ordinária. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 10ª 
Sessão Não   Deliberativa Ordinária, realizada dia 08 de abril 2024, onde a 
mesma foi aprovada por unanimidade. De acordo com parágrafo 3º do artigo 84 
do Regimento Interno o Vereador que tiver interesse em manifestar no Grande 
Expediente efetue sua inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com 
Regimento Interno passamos agora a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 1º 
Secretário que proceda a leitura da sumula das matérias incluída no Expediente. 
1º Secretário: Boa noite Senhor Presidente, Nobres Vereadores, público aqui 
presente e aqueles que nos assistem via internet. Pauta da Decima Primeira 
Sessão Deliberativa Ordinária do Quarto Ano Legislativo da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Chavantes - 15 de abril de 2024. Matérias para despacho 
da Mesa. Indicação nº25/2024 – De autoria do vereador Juraci Rodrigues - O 
Vereador que esta subscreve, em conformidade com o artigo 120 do Regimento 
Interno desta Casa, INDICA ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, solicitando-
lhe, para que a Secretaria Municipal da Saúde realize aos nossos Munícipes, 
campanha de conscientização sobre a Hipertensão e Hiperglicemia (DIABETES). 
Justificativa: Está é a oportunidade de conscientizar a todos sobre a importância 
da prevenção e combate a estas doenças, a hipertensão e a hiperglicrmia. 
Coçando pela falta de controle da pressão arterial, que pode causar diversas 
complicações, capazes de reduzir significativamente a qualidade de vida. A 
doença cardiovascular é a que mais mata no mundo. No Brasil morrem muitas 
pessoas por dia, de doenças cardiovasculares. Um dos principais fatores de risco 
para essas doenças é a hipertensão arterial sistêmica, altamente prevalente na 
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população. Já em relação da hiperglicemia que atualmente e nosso país, há mais 
de treze milhões de pessoas vivendo com diabetes, o que representa 6,20% da 
população. E a má noticia é que esse número está crescendo. Em alguns casos 
os indivíduos não sabem que possuem a patologia, o diagnostico demora, 
favorecendo om aparecimento de complicações. Diabetes é uma doença crônica, 
na qual o corpo não produz insulina ou não consegue empregar adequadamente 
a insulina que produz. A campanha de conscientização visa difundir em nosso 
município asa informações necessárias para que a população tenha melhor 
qualidade de vida. Indicação nº 26/2024- de autoria da vereadora Michele Batista 
do Nascimento Lopes - A Vereadora que esta subscreve, em conformidade com o 
artigo 120 do Regimento Interno desta Casa, INDICA ao Excelentíssimo Sr. 
Prefeito Municipal de Chavantes a Revitalização do Parque Infantil Municipal 
situado a Rua Maestro Carlos Gomes, com a criação de um Parque Sensorial 
para crianças com Autismo, observando as necessidades das crianças e 
adolescentes neuro divergentes no Município. JUSTIFICATIVA: A revitalização 
do Parque Infantil Municipal com a criação de um Parque Sensorial no Município 
é uma iniciativa crucial, pois atende ao direito fundamental das crianças e 
adolescentes ao lazer. O Parque Sensorial é perfeito para praticar habilidades: 
sociais, equilíbrio, como o corpo se relaciona com o espaço ao seu redor e como 
ele reage a altura e velocidade. Muitas crianças com TEA estão em programas de 
terapia para aprender a lidar com essas situações e o parque poderá oferecer a 
eles um lugar divertido e perfeito para a socialização e aprendizagem, 
proporcionando um ambiente inclusivo e enriquecedor para o desenvolvimento de 
crianças com necessidades especificas. Ressaltando que o parque sensorial não 
terá grandes custos, pois é realizado com materiais recicláveis, como garrafa pet, 
pneu, areia, pedra, CD, tinta, conforme imagens anexadas. Indicação nº 27/2024 
– de autoria da vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes - A Vereadora 
que esta subscreve, em conformidade com o artigo 120 do Regimento Interno 
desta Casa, INDICA A Vereadora que esta subscreve, em conformidade com o 
artigo 120 do Regimento Interno desta Casa, INDICA ao Poder Executivo que 
verifique a possibilidade junto a Secretaria Municipal de Educação, para a 
realização de CAPACITAÇÃO anual para melhor atender as crianças com 
Transtorno do Espectro do Autismo (TEA), para todas as professoras da rede 
Municipal de Educação da cidade de Chavantes e Distrito de Irapé. 
JUSTIFICATIVA: Transtorno do Espectro do Autismo (TEA) é uma síndrome 
comportamental cujos sinais indicativos são percebidos já nos primeiros anos da 
infância. Considerando o desenvolvimento como sensível de modo especial às 
primeiras experiências da criança no ambiente, o diagnóstico e intervenções 
educacionais precoces são consensualmente indicadas na literatura como 
catalisadoras do desenvolvimento nos casos de TEA. Para tanto é necessária 
uma formação profissional voltada para as especificidades do transtorno que 
capacite àqueles responsáveis por essa intervenção. 1º Secretário: Projeto de 
Lei Complementar nº02/2024 - Dispõe sobre extinção dos cargos de 
provimentos em comissão criados pela Lei Complementar nº124, de 25 de 
novembro de 2011, Lei Complementar nº141, de 17 de maio de 2017, Lei 
Complementar nº 177, de 14 de dezembro de 2021 e Lei Complementar nº 189, 
de 29 de junho de 2022, e dá outras providências – encaminhado através do 
OF.GP nº56/02/2024 de 23 de fevereiro de 2024. Presidente: Submeto ao 
Plenário o Projeto de Lei Complementar nº 02/2024 em segunda discussão e 
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votação, com os pareceres favoráveis das Comissões Competentes, em 
discussão, ninguém querendo discuti-lo, solicito aos nobres Vereadores que 
registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por unanimidade em segunda 
discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº02/2024. Projeto de Lei 
nº 21/2024 – Dispõe sobre as viagens oficiais e a concessão de adiantamento ao 
Prefeito Municipal, Vice – Prefeito e Secretários Municipais e dá outras 
providências – encaminhado através do OF.GP nº 133/04/2024 de 11 de abril de 
2024. Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Lei nº 21/2024 em única 
discussão e votação, com os pareceres favoráveis das Comissões Competentes, 
em discussão, ninguém querendo discuti-lo, solicito aos nobres Vereadores que 
registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação o Projeto de Lei nº21/2024. 1º Secretário: Projeto de 
Resolução nº03/2024 - Dispõe sobre a criação de Comissão para levantamento 
de demandas públicas e acompanhamento da efetivação das políticas públicas da 
execução orçamentaria junto ao Poder executivo Chavantense. Presidente: 
Submeto ao Plenário o Projeto de Resolução nº03/2024 em única discussão e 
votação, com os pareceres das Comissões Competentes, em discussão, ninguém 
querendo discuti-lo, solicito aos nobres Vereadores que registrem seus votos no 
painel eletrônico, aprovado por unanimidade em única discussão e votação o 
Projeto de Resolução nº03/2024. 1º Secretário: Projeto de Resolução 
nº04/2024 - Dispõe sobre a fixação dos subsídios dos Vereadores da Câmara 
Municipal de Chavantes (SP) para a Legislatura 2025/2028 e dá outras 
providências - Presidente: Submeto ao Plenário o Projeto de Resolução 
nº04/2024 em única discussão e votação, com a palavra o nobre vereador Luís 
Cesar Pedro Longo: Senhor Presidente eu gostaria de deixar bem claro isso aí 
para a população, que isso aí é uma fixação do subsídio dos vereadores, não tem 
aumento, seja bem claro isso aí, não tem aumento não, simplesmente é uma 
ordem do Tribunal de Contas para que os vereadores, o Presidente da Casa faça 
a fixação dos subsídios dos vereadores, então bem esclarecido o subsídio dos 
vereadores continua o mesmo tanto agora quanto na Legislação de 2025 e 2028. 
Presidente: Ninguém mais querendo discuti-lo solicita aos nobres vereadores 
que registrem seus votos no painel eletrônico, aprovado por unanimidade em 
única discussão e votação o Projeto de Resolução nº04/2024. 1º Secretário: 
Senhor Presidente, não há mais matéria. Presidente: Como não há mais matéria 
passamos ao tratamento do Grande expediente que é dedicado ao Assunto de 
Interesse Público, acha-se escrito para fazer o uso da palavra o novo vereador 
Daniel Belizário de Oliveira: O motivo de eu me inscrever nessa Tribuna aqui 
Senhor Presidente é que eu recebi denúncia a respeito de suposto funcionários, 
cargos de confiança que trabalha na Prefeitura estão prestando serviço para uma 
construtora do Senhor Prefeito Senhor Presidente, e não é justo a pessoa pegar o 
pagamento da Prefeitura e prestar  serviço para uma empresa privada,  não é 
justo aí, e já tá sendo filmado, já foi fotografado e vai ser denunciado a respeito 
disso aí porque é uma imoralidade, uma vergonha, e o escritório é na própria casa 
do Senhor Prefeito, pelas escondidas estão levando funcionário com carro de 
terceiros, mais estão entrando lá para prestar serviço para Construtora, mas isso 
está sendo investigado Senhor Presidente e se Deus quiser amanhã, na quarta, 
na quinta eu vou estar em Brasília e eu vou entrar em contato para que desça 
aqui o Poder Federal porque não é possível o Prefeito fazer o que ele está 
fazendo, montar uma construtora, trabalhar em prol a ele, a construtora dele e 
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usando funcionários públicos, e a cidade debaixo da sujeira, do mato, usando 
funcionário, paga cargo de confiança para prestar serviço para empresa dele 
Senhor Presidente? Não é justo isso aí e isso vai ser levantado, já foi fotografado, 
está sendo filmado, vai estar tudo registrado certinho para ele não continuar com 
essa imoralidade aí que os vizinhança dele mesmo estão observando e vem 
denunciando isso aí, e vários munícipes também vem comunicando que é uma 
vergonha funcionário, cargo de confiança trabalhando para empresa particular, é 
vergonhoso isso aí. E a segunda colocação quero deixar aqui na Tribuna Senhor 
Presidente é a respeito da roçada da cidade, a roçada da cidade, a equipe da 
roçada estão fazendo que eles podem, mas tem dia que falta gasolina, tem dia 
que falta fio, eles não têm uma roçadeira grande para trator, foi emprestado do 
seu Joelson, mas já foi devolvido para Canitar, aqui não tem, uma roçadeira 
dessa custa em média de sete mil reais,  é irrisório para Prefeitura comprar isso 
aí, não tem necessidade de ficar emprestando de outra cidades, esse é um 
complemento que põe no trator eles tem,  só precisam  de uma peça dessa para 
roçada, e já continuando a respeito da roçada Senhor Presidente, eu acho que 
para todos os vereadores aqui está insuportável a respeito desse Bosque 
Municipal, ele permanece no abandono de frente à Casa de Lei, as pessoas vêm 
cobram, falam assim, na frente da Casa de Lei, nossa na frente de vocês nove 
vereadores, será que ninguém vê? Será que ninguém faz nada? então é triste, é 
vergonhoso, o Prefeito tem que tomar alguma providência, ele faz uma força 
tarefa com o pessoal lá e limpa esse Bosque Municipal Senhor Presidente, 
porque está insuportável, ainda mais esse surto de Dengue, muita gente sofrendo 
com essa enfermidade, então ele tem que fazer uma força-tarefa e fazer essa 
limpeza nesse Bosque Municipal, e mais ainda na Estrada Férrea, lá na linha de 
trem também tem que fazer a roçada, eles deram uma limpada lá essa semana, 
mas a roçada em si não foi feito Senhor Presidente, tem que ser feita a roçada 
mais grossa, mais pesada, eu não estou culpando os funcionários, por que que 
eles estão fazendo o máximo que eles podem devido a ferramenta que eles têm, 
eles estão fazendo o possível com a ferramenta que eles tem, e quase que o 
impossível, então o Prefeito tem que olhar com mais carinho o Setor de Obra lá, 
na outra Gestão que ele foi Prefeito, ele falou assim, ó quando eu for Prefeito a 
garagem, o Setor de Obras vão ser as menina dos meus olhos, ó Senhor 
Presidente ele abandonou o pessoal,  eles  levam a ferramenta de casa Senhor 
Presidente para tentar fazer o serviço para não ficar com vergonha do trabalho 
deles, mas a escassez, a falta de assistência que eles têm lá é muito grande e 
eles são muito cobrado, então eu estou aqui para cobrar o Senhor Prefeito, ele 
tem que tomar providências para fazer essas limpeza da cidade, dando um 
suporte para esse pessoal, é só isso Senhor Presidente, muito obrigado. 
Presidente: Acha-se inscrito para fazer o uso da palavra o nome Vereador Luiz 
César Pedro Longo:  Senhor Presidente o vereador Daniel falou uma palavra 
aqui que foge do dicionário do seu Prefeito que é moral, ele não tem moral para 
nada, nada, nada, nada, tudo que ele faz é imoral, isso sim, porque hoje está 
chovendo na internet de reclamações de munícipes ou até pré-candidatos sobre o 
nosso velório municipal que  está parado, tudo bem que está parado, mas vai ali 
faz uma limpeza, nós estamos com problema de Dengue, nós estamos 
reclamando aqui  e não está adiantando nada e as pessoas cobram, eu vejo as 
pessoas colocando, Ah mas está do lado da Casa de Leis e os vereadores não 
cobram isso, os vereadores cobram, só que ele não atende, e agora vai ser 
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diferente se ele não atender num prazo de cinco, seis dias, é Ministério Público e 
acabou, vamos partir para o Ministério Público, não atende por bem os 
vereadores vão para o MP aí ele vai ter que atender, é vergonhoso, é vergonhoso 
um Bosque Municipal um mato, uma que quiçaça, é uma nojeira, ele conseguiu 
acabar com o Bosque, ele conseguiu acabar com o torneio Primeiro de Maio que 
tinha todos os anos aqui que era um torneio de truco, que era um torneio de 
pesca que tinha no município, ele conseguiu acabar com tudo isso aí, essa 
semana teve uma cidadã que gravou o lago da praça gente, da Ponte Pensa 
como ele diz lá, da Praça dos Expedicionários, vai ver a situação que está aquilo 
lá, eu fui de perto ver, aí os funcionários da Saúde combatem a Dengue, e o 
Executivo, o Legislativo não faz nada para vetar aquele problema que está tendo 
naqueles Lagos das suas praças? então é Ministério Público, ele não resolve até 
quinta-feira, a partir de sexta vou levar ao Ministério Público, vou levar lá porque 
não adianta nós fazermos indicação, ele não vai atender, nós reclamamos aqui, 
ele não vai atender, essas coisas que estão acontecendo é coisa de infantilidade, 
é coisa de cidade de terceiro ou quarto mundo, porque não é possível o que esse 
cidadão está fazendo com Chavantes e está impune a tudo isso aí, a Dengue está 
matando, gente o estado de São Paulo tem o número alto de morte, isso não 
pode ficar assim, cadê os peixes daquela praça? onde estão os peixes dessa 
praça? Onde foi? Sumiu? Alguém sabe me dizer isso aí? vai responder no 
Ministério Público, cadê os peixes da praça? vai responder sim, vocês lembram 
no começo do ano, no final do ano que ele falou assim, que o carro Executivo 
estaria pronto em uma semana, cadê o carro Executivo? Eu desconheço, mas o 
vereador Juraci falou eu acredito no Juraci, então o carro preto saiu da oficina, 
Glória, ele falou que era uma semana, deu 4 meses, mas pelo menos saiu, o 
carro dele saiu primeiro do que o carro Oficial, mas já que o carro Oficial saiu 
retiro minha crítica aqui, só que isso era para ter feito há muito tempo como ele 
disse de uma semana passou-se quatro meses e agora o carro Oficial está 
andando na cidade, Oh Glória!, mas então  Senhor Presidente eu só queria deixar 
registrado aqui que às vezes as pessoas falam  que nós não corremos atras, 
estou vindo toda semana aqui, estou batendo em cima aqui nessa Tribuna na 
deficiências do município e o Prefeito não está nem aí, se ele não está nem aí 
com essa Casa de Leis, ele que responda no Ministério Público então, com a 
palavra nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira:  Obrigado pelo aparte nobre 
Vereador, eu quero deixar registrado aqui uma crítica construtiva a respeito da 
Ponte Pênsil que o Nobre falou, eles fizeram um cercadinho lá, acho que um meio 
metro de altura, 60 cm de altura Senhor Vereador e foi feito com pontas, o correto 
seria arredondado porque se caso Deus o livre alguma criança, alguém 
escorregar pode se machucar lá e dá problema para o erário Senhor Vereador, 
então eu quero deixar aqui registrado que eu passei hoje lá vi um cercadinho 
muito bem feito, porém modelo lança, aquilo lá é muito perigoso para os 
moradores Senhor Vereador, obrigado pelo aparte. Luís Cesar Pedro Longo: 
Esse é nosso Chavantes, mas para deixar aqui bem claro para população de 
Chavantes que ele não atende nos vereadores, não atende, essas reclamações 
que vocês estão vendo aí no Facebook de moradores de Chavantes nós estamos 
reclamando há muito tempo aqui e ele não nos atende, só que os problemas 
estão à vista de todo mundo, é o Velório, é o Bosque, é a Rodoviária, é a Praça 
parada, é a Estação que agora essa semana o Paulão limpou, tem que dar os 
parabéns para o Paulão, limpou lá, e muito mais coisas, agora ao invés de ficar 
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construindo essa Praça de Tênis, essa Quadra de Tênis, por que que ele não 
termina o Velório,  ou então vem fazer uma limpeza aqui, então ele está bem dito 
que  se não atender nós aqui, vamos pedir providências  ao Ministério Público, 
obrigado Senhor Presidente. Presidente: Acha-se inscrito para fazer o uso da 
palavra a nobre vereadora Michele Batista do Nascimento Lopes: Boa noite 
Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, público que nos assiste 
via internet. Eu vim fazer um comentário aqui sobre a minha indicação nº26, sobre 
a revitalização ali daquele parquinho que tem atrás dos trailer, está praticamente 
no abandono, aquele parquinho já é muito antigo para as crianças, e eu fiz uma 
indicação e gostaria que o Executivo junto com a Secretaria de Esporte, 
Assistência e Saúde também se unir-se e fizessem uma revitalização, fizessem 
um jardim sensorial para pessoas com autismo e pessoas com deficiência 
intelectual, essa revitalização não teria custo alto, isso a própria população, os 
próprios pais das crianças poderiam estar fazendo um levantamento do material e 
ter alguém com  a mão de obra que acho que todo mundo sabe fazer, os pais, 
pessoal que mexem com artesanato e montar esse Jardim, porque? Vou citar 
uma das coisas que tem na tela, é simples e é muito bonito, eu uso areia, pedra, 
casca de árvore, grama, sino de vento, cd usado, flores, madeira, brinquedo, 
pneu, lona, tinta, garrafa pet e outros, são diversos, mas eu estou citando aqui as 
coisas mais simples e é tão simples para gente, mas faz tanta diferença na vida 
deles, então eu gostaria sim de que ele pensasse com carinho junto a Secretaria 
e realizasse esse sonho dessas crianças e dessas famílias. Agora eu vou falar 
sobre a indicação nº27, essa indicação eu fiz o ano passado também e todo ano 
eles realizam a capacitação dos professores e profissionais da educação, é a 
capacitação para atender as crianças com autismo, detectar o problema, porque 
às vezes em casa os próprios pais não conseguem visualizar  porque o foco na 
criança é 24 horas e às vezes um professor, ou uma Educadora acaba dando um 
toque para família, olha dá uma olhada no seu filho talvez tenha um autismo, uma 
deficiência intelectual, então isso  é muito importante e eu estou vendo que está 
entrando bastante Professor novo do concurso público, e eu acho que é o 
momento de estar pensando nessa capacitação, um aparte ao nobre vereador  
Maicon Henrique Brizola: Boa noite Senhor Presidente, Nobres Vereadores, 
Vereadora Michele, aqueles que nos assistem via internet e aqueles que se 
encontram aqui presente, quero te dar os parabéns por sempre estar pensando 
nessas crianças, é muito lindo ver o seu empenho por busca de trazer essa 
melhoria para eles, acredito que o Prefeito vai te ouvir porque acho que é 
fundamental, temos que valorizar essas crianças com deficiência metal, 
principalmente com autismo, porque sabemos a luta que os pais têm, a 
dificuldade que eles têm, então trazer esse ambiente para que eles possam ter 
uma comunhão entre eles vai ser muito importante para o desenvolvimento deles, 
parabéns pela indicação. Michele Batista do Nascimento Lopes: Obrigado 
nobre vereador, então eu peço aqui para finalizar, que analise com carinho, não 
tem muitas pessoas com autismo na cidade, se formos pensar na minoria não 
vamos faz nada, mas temos que pensar se tivesse uma pessoa com autismo, 
uma pessoa com deficiência em Chavantes eu iria continuar fazendo por ele, e é 
isso que todo município precisa fazer, eu agradeço a atenção de todos e aguardo 
uma resposta do Executivo, e da Secretaria, muito obrigado. Presidente:  
Passamos agora ao Tratamento das Explicações Pessoais que é dedicado a 
manifestação sobre as Atitudes Pessoais assumidas durante a Sessão ou no 
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Exercício do mandato, os vereadores interessados em fazer uso da palavra 
deverão requerer lá ao Plenário, cada Vereador terá cinco minutos para usar a 
palavra. Convido o nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira pra fazer uso da 
palavra. Daniel Belizário de Oliveira: Senhor Presidente, Nobres Vereadores, 
Público presente, todos que nos acompanham via internet. O motivo de me 
inscrever na Tribuna  Senhor Presidente é para falar sobre o Projeto nº21/2024, 
graças a Deus eu e os nobres vereadores estamos de alma lavada a respeito da 
prestação de conta que o Senhor Prefeito, o Secretários não estavam fazendo 
que foi passado erroneamente nessa Casa de Lei aqui que  o Prefeito viajava, 
usufruía desse dinheiro sem precisar prestar contas, então eu quero deixar 
registrado aqui que eu saio dessa Casa de Lei essa noite com alma lavada, eu 
acredito que todos os outros vereadores aqui sai de alma lavada, porque nós 
sempre explicávamos para as pessoas que ele ia ter que justificar para o Tribunal 
de Contas, mas ficava aquela coisa que nós vereadores liberamos o passe para 
ele viajar à vontade, então está aqui graças a Deus, quero agradecer, deixar 
registrado aqui, agradecer o Líder do Governo que foi lá exigiu isso do Prefeito e 
ele fez, é só isso que eu quero deixar registrado aqui, muito obrigado Senhor 
Presidente. Presidente:  Convido o Vereador Juraci Rodrigues para fazer uso da 
palavra. Juraci Rodrigues: Senhor Presidente, nobres Vereadores, Público 
presente. Eu quero falar sobre indicação nº25/2024 de minha autoria, onde eu 
solicito do Senhor Prefeito que a Secretaria Municipal de Saúde realize aos 
nossos municípios campanha de conscientização sobre a hipertensão e 
hiperglicemia diabetes, a falta de controle da pressão arterial Senhor Presidente 
pode causar diversas complicações e reduzir de formas significativamente a 
qualidade de vida das pessoas, e nós sabemos que a pressão alta é uma das 
causas que mais morrem pessoa no mundo, então é séria essa situação, e aí a 
hiperglicemia vem crescendo muito, as pessoas nem sabem que tem a diabetes, 
essa patologia, senão diagnosticada a tempo  pode reduzir também muito a 
qualidade de vida das pessoas, por isso estou pedindo ao Senhor Prefeito através 
da Secretaria de Saúde  que realizem a campanha de conscientização para as 
pessoas, para que nossos municípios tenha o melhor qualidade de vida, muito 
obrigado. Presidente: Convido o nobre Vereador Rafael Lopes Garcia para fazer 
o uso da palavra. Rafael Lopes Garcia: Senhor Presidente, Nobres Vereadores, 
Público presente, aqueles que nos acompanham via internet boa noite. Senhor 
Presidente o primeiro assunto que me traz a tribunal nessa noite é para falar 
sobre a questão da licitação no próximo dia 25 agora sobre a questão da troca da 
iluminação pública, sabemos que houve as alterações nas novas Leis de 
Licitação, mas é um absurdo, eu falei hoje lá na Prefeitura com o Rodrigo, todo o 
pessoal da licitação esse tempo todo com a população fica nos cobrando sobre a 
questão da troca das lâmpadas nos postes próximo a casa, nas Avenidas, enfim 
nos bairros todos, Chavantes, Irapé, então no dia 25 agora vai ser feito a licitação 
a empresa para troca das lâmpadas que já existe bastante material, lâmpada, 
rele, essas coisas mas não existe ainda por falta daquele caminhão, daquela 
caminhonete que o município não tem, então no dia 25 esperamos que resolva a 
situação, e até o final do mês a população não precise mais nos cobrar sobre 
essa questão de iluminação pública, por que  é um absurdo mesmo, o povo paga, 
então que as lâmpadas do seu bairro sejam trocadas e com bastante segurança 
para nossa população. Senhor Presidente também  sobre o que o nosso Vereador 
falou a questão da limpeza pública, queria agradecer os meninos lá do Irapé, do 
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Setor de Obras, tanto o nobre Vereador Robertinho, quanto eu vimos a dificuldade 
que estava na nossa Vicinal, mato muito alto, o pessoal com três funcionários lá 
conseguiram vir de Irapé até na subida do Ferreira  já e fizeram a limpeza lá 
trazendo segurança para aquele local, porque o mato estavam dentro da pista, 
então eu queria agradecer esse pessoal também que como Daniel disse se 
desdobram lá para fazer esse serviço, sabemos que o Bosque Municipal, outros 
lugares aqui em Chavantes precisam também dessa atenção, mas infelizmente 
essa dificuldade  vem desde o começo do ano passado para cá principalmente, e 
o Prefeito não consegue uma solução imediata para a população e esperamos 
que até o término do mandato dele consiga pelo menos melhorar essa situação, 
que eu vejo que a população cobra e com razão, era isso Senhor Presidente, 
muito obrigado. Presidente: Convido o nobre Vereador Maicon Henrique Brizola 
para fazer o uso da palavra. Maicon Henrique Brizola: Boa noite Senhor 
Presidente, nobres Vereadores, vereadora Michele, aqueles que estão aqui 
presentes e aqueles que nos assiste via internet. O que me traz novamente nessa 
Tribuna,  primeiro quero  que a população entenda que nós temos cobrado, que 
nós temos pedido para o Senhor Prefeito com humildade e não  temos resposta 
de muitas coisas,  vou reforçar a cidade suja, algumas coisas mal acabada e o  
que eu falo, é o seguinte Senhor Prefeito, o Senhor tem que dar um passo atrás 
novamente, conversar com todos os seus Secretários, e fazer uma gestão, 
porque fica difícil para nós vereadores vir aqui e não cobrar, não falar, 
principalmente algumas situações,  vem denúncia que bertano,  está trabalhando 
em outro local, fora do seu serviço, fica complicado, e ainda quer que abaixamos 
a cabeça, vamos cobrar o Senhor, por isso que eu falo, nós temos que quebrar 
essa cultura antiga que a nossa cidade tem sofrido, por anos, pessoas sem 
compromisso, sem responsabilidade, o povo sofrendo, porque o povo sofre com 
essas falta de responsabilidade do Governante e de algumas pessoas que fazem 
parte desse Governo, eu venho com humildade falar a população tem que 
começar a entender mais, buscar mais, compreender o que acontece, que é o 
que vai fazer a diferença daqui para frente é a população participar indireta e 
diretamente do Governo, da Câmara, e da cidade, porque se não fica difícil, 
enquanto isso o Governo antigo que é a mentalidade antiga vai continuar 
governando, vai continuar buscando interesse próprio, e a cidade nossa cada vez 
mais para o buraco, cada vez mais se afundando, cada vez mais perdendo, ao 
invés de trazermos pessoas para morar na nossa cidade, as pessoas estão indo 
embora da nossa cidade, os jovens estão sem oportunidade, muitas  vezes as 
oportunidades que eles têm são dadas a outros de outras cidade e nós lutamos 
nesses quatro anos, nesses sete anos na verdade contra cargos que vieram de 
fora, fizeram um monte de coisa, a hora que nós apertamos eles vazaram, é triste, 
então a população tem que entender, esquecer esse negócio de política antiga, 
esquece dessas pessoas que são só político na época de eleição, pessoas que 
não tem compromisso com a cidade, pessoas que só pensam em si próprio, que 
buscam seus interesses próprios, eu acho que temos que levantar uma Bandeira 
assim como eu, assim como aqueles que estão com vontade de fazer um 
Chavantes melhor para que possamos fazer a nossa cidade ressuscitar 
novamente, Chavantes é uma cidade boa, é uma cidade gostosa de morar 
geograficamente 180 mil metros quadrados, tem muitas oportunidades, só que 
depende do governo, depende de sangue novo, depende de pessoas que estão 
disposta a lutar para melhorar essa cidade, agora você continuar essa política 
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antiga essa troca para lá e para cá, a cidade vai continuar do mesmo jeito porque 
vem há anos assim, eu participo indiretamente muito tempo da política, 
diretamente a doze anos eu venho lutando por essa busca, por essa melhora na 
nossa cidade, eu sei a dificuldade que cada um faz porque eu vim lá de baixo 
também, sou empreendedor, tenho CNPJ, fui comerciante, eu entendo a 
dificuldade da pessoa que já passou necessidade, a pessoa que precisa de um 
remédio do posto, eu acho que têm que colocar pessoas com sangue novo, uma 
sede de buscar melhorar essa cidade, porque essa cidade precisa ser renovada, 
e eu venho indignamente aqui trazer essa consciência para a população que eles 
participe direto, indiretamente, mas com vontade de colocar as pessoas com 
sangue novo a partir de hoje, eu estou aqui 100% comprometido com aqueles que 
querem ter resultados nessa cidade, muito obrigado Senhor Presidente. 
Presidente: Nada mais havendo a tratar convoco os Senhores Vereadores para 
uma Sessão Legislativa Ordinária a realizar-se no dia 22 de abril de 2024, com 
início às 19 horas para tratarmos de assuntos em falta dou por encerrado 
apresenta Sessão, dou por encerrada a presente Sessão. Para constar, foi lavrada 
a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa 
dos Trabalhos, assinada........................................... 
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